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3aaaHua ans
camocToaTtenbHou paboTbr

B TeueHne ABYyX KPU3UCHbIX IET PUPMA BbIHYKAEHA KaXKablM roa
COKpaLLATb YMCNO COTPYAHMKOB Ha OAUH U TOT Ke npoueHT. MNocne
nepBoOro cokpauweHua B pupme octanocb 600 paboTHUKOB, a nocne
BTOpOro — 576. CKONbKO YenioBeK Tpyamaochb B pupme Ao Kpmsmca?

[lonoxuntenbHoe Yncno a yeenmnumnnaum Ha 60%, a nonoxkmntenbHoe
ymncno b —Ha 20 %. lMpu KaKom ycnoBum cymma a + b yBennymnTca Ha
40%?

Ecnn Bna*KHOCTb NWeEHULUbI, NOCTYNUBLLEN HA 3€PHOCYLLWUIKY,
cocTtasnsana 44%, a nocne NPoCyLKN okasanacb pasHon 20%, To
CKO/IbKO NleHuua notepana B sece?



CoctasneHue matemaTUuveckou
moaenu no ycrioBuko
TeKCTOBOU 3aAauU




OcHoBHbIE cBepeHus

TexcToBrie 3aaauH YCJOBHO MOXKHO pHSﬁHTh Ha CjieyiolllHie OCHOBHHE

TPYTIIbI:
_3anayy_Ha nsuxenue. B 3agauax «Ha apuKeHHe» 0ObIYHO TpebyeTcs
HaHTH JIHOO CKOPOCTh [IBHXEHHS KaKoro-jH60 06beKTa, JIHO0 BpeMs, 3a KO-

TOpO€ TOT HJIH HHOH 0OLEKT MPOXOHT ONpeae/EHHOe pacCTOsIHHE, TH60 pac-
CTOAHHE MEX/IYy HEKOTOPhIMH 06beKTaMH, MPeooNeBaloLHMH 3TO PacCcTos-
HHe NPH ONpefeNEHHBIX YCIOBHSX.

Takoro poja 3afauu pelnalTes, Kak NpaBuao, 0603HayeHHeM OLHOTO HJTH
HECKOJIbKHX HEH3BECTHBIX Yepe3 MepeMeHHYo, a 3aTeM JIH60 COCTaBJIAEeTCH
ypaBHeHHe (CHCTeMa YpaBHEHHIt ) Ha OCHOBE IAHHbIX 3a[1a4H, JIHOO [IPOBOJAHT-
CSl OC/IeIOBaTeNbHOCTL PACCYXKIEHHH, NO3BOAAIOLIAN MOJYYHTh H3 JAHHbBIX
yepes HEKOTOpbIE [IPOMEXKYTOYHbIE AEHCTBHA HCKOMOE 3HAYeHHe.
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H3BOAUTENBHOCTL OCHOBHBIMH JIAHHBIMH OOLIYHO ABJSAIOTCH:

1. [TpoH3BOAHTENLHOCTL HECKOJNIBKHX 06beKTOB (HanpHMep, KOMGaHHE-
poB, pabou4HXx, y4eHHKOB H I1p. ). [IpoHsBoauTeIbHOCTDL KaXKA0r0 H3 06 BEKTOB
6yneM 0603HAYaTh Uepe3 Py, P2, - - . , Pn. OOILLYI0 NPOH3BOAHTENBHOCTb 00~
ekToB Oynem o603HauyaTh yepe3 P. [lousiTHO, yTo P =py + p2 + ... + py.

2. Bpems, 3aTpayeHHOe Ha BHINOJHAeMYI0 paGoTy KaXKIObiM H3 0OBbeK-
TOB, — {1, 13,...,1,. B ciiyuae coBMecTHOH paboThl 0611lee Bpems — T,

3. O6béM paboThl, BLIMOJHEHHOH KAXKAbIM H3 O6bEKTOB: wy, W2, ..., Wy
H CyMMapHbIH 06 bEéM BbinosiHeHHOH paboTel W. Torna
W=w+we+...4+ w,.

CymMmapHbiil 06béM W HHOrIa NPHHHMAIOT 32 eAHHHLLY.

v [lepeuncneHtble aHHbIE CBA3aHbI MEXIy COOOH OCHOBHBLIM COOTHOILE-
R L o SN {4
CKOpPOCTb, t — BpeMsi, s — paccTosiiie ). M3 3Toro cooTHoOLLEHHS, B 3aBHCH-
MOCTH OT AaHHBIX 3a/la4H, JIErKO NOJYYHTL APYrHe COOTHoLUeHHs. Hanpumep,
eCJIH IaHHLIMH ABJASIOTCSA OOLUMHA 06 bEM BblIOJHEHHOH paboThHl, Bpems, M0-
TpaueHHoe Ha 3Ty paboTy, ¥ MPOH3BOAUTENBHOCTb KaX 00 H3 06HEKTOB, TO
HMeeT MeCTO COOTHOLIIeHHe



Ec/iu M3BeCTHO, YTO OJMH U3 OG'BLEKTOB BLIMOJIHKHI CBOH 00bEM paGoThl
OblcTpee (Me/1eHHee ), yeM Apyroi cBoi 00bEM Ha BpeMs t, K pHMepY, nep-
BhIH OOBEKT 3aKOHYHJ1 paboTy paHblue BTOPOTo, TO [PHXOAHM K COOTHOLLIE-

HHIO

w w
=2 2= (3)
P2 451

AHaNorHyHbIM 06Pa3oM MOXHO NOJAYYHTD APYrHe COOTHOLLEHHUSI.



KoHueHTpauHs (c) AaHHOr o BelecTBa B CMECH — 3TO OTHOLLEHHE KO-
JNHYeCTBa YHCTOro BeLLEeCTBAa M B CMeCH K oOLIeMYy KoJHuecTBY M CMecH,
€CJIH OHH H3MepeHh! OIHOM H TOH Xe eJHHHLel MacChl

c= =,
M @

YuuteiBas, utro 0 < m <€ M, 3HaueHue KoHueHTpauuu 0 < ¢ < 1. Ec-
a4 ¢ = 0, To B paccMaTpHBaeMOH CMeCH «4YHCTOe BellecTBO» OTCYTCTBYET
(m = 0). Ecnv ¢ = 1, To paccMaTpHBaeMasi CMeCb COCTOHT H3 «4YHCTOrO
pelllecTBa» (m = M).

[IpoleHTHHIM COlePXKAaHHEM YKCTOrO BELLeCTBAa B CMeCH Ha3hlBalOT €ro
[10J110, BHIPaX<€HHYIO B poLIEHTHOM oTHowleHHH: ¢ - 100%. MHoraa, roops o

KOHLIEHTPAalHH, MOAPa3YMEBAIOT [IPOLIEHTHOE COAEPHKaHHE YHCTOrO BElLLleCTBa
B CMeCH.



Ecau causalot ABe CMECH C MaCcCaMH iy H 1Mz C KOHUEHTpaUHAMH B HHX
HEeKOTOpOro BellecTBa ¢; H ¢ COOTBETCTBEHHO, TO KOHLUEHTPaLUHA JaHHOIO
BelllecTBa B HOBOH CMeCH paBHa

_ amy + cma
my -+ My @

C

Macca naHHoro BellecTBa paBHa CyMMe Macc JaHHOIO BelllecTBa B OT-
HeJIbHBIX CMecsiX, T.e. ¢1My + Cama.
Huorna, roBops 0 KOHUEHTPALKMH, BMECTO MAaCChl PaCCMaTPHBAIOT 06 BEM.



3aaaua 1

4 [Tpountadite 3amauy. «[loBepxHocTb 6GacceHHa HMeer dopMy MpSAMO- )
YroJIbHHKa CO CTOpOHaMH 18 M U 25 M. Bokpyr 6acceiiHa HAET JOpOXKa Of-
HOH U TOH Xe LUHPHHbI [Tnowaap, KOTOpPYIO 3aHHMAET MOBEpX-

\HDCTb GaccefiHa c JOpPOXKOH, paBHa 638 M2, KakoBa LUHpHHa NOPOXKKH?» ,

[TycTe WHpHHA KOPOXKKH T M. Kakoe ypaBHeHHe COOTBETCTBYET YCJ0BHIO
3ajlayH?

XM

XM

18 M

25 M

1) (18 + z)(25 + =) = 638 2) 2(18z + 25z

) + 18 - 25 = 638
3) (18 + 2z)(25 + 2z) = 638 4) (18 +25) -2 =

638



4 "

[Tpounradite 3amauy. «[loBepxHocTh GaccelHa Hmeer GopMy MpAMO-
YroJibHHKa cO cCTOpoHaMH 18 M U 25 m. Bokpyr 6acceilHa uaér qopoXka ofi-
HOH H TOH e LUHPHHBI [Tnowazap, KOTOpYIO 3aHHMAET MOBEpX-

(HOCTb GacceftHa ¢ JOpOKKOH, paBHa 638 M*. KakoBa LHpHHA JOPOKKH ?»

~

J

XM
i XM
25 M
1) (18 + z)(25 + x) = 638 2) 2(18x + 25z) + 18 - 25 = 638

3) (184 2z)(25+2z) = 638  4) z(18 + 25) - 2 = 638

Pewenue. Eciii x M — LLIKPHHA IOPOXKH, TO, COTJIACHO PHCYHKY, JUIHHA
NAOLWAAKH, KOTOPYIO 3aHHMaeT MoBepXHOCTb DacCceHHa ¢ JOPOXKKOH, paBHa
(25+2z) M, wupuHa — (18+ 2z) M. CiieioBaTeNbHO, TUIOILA L MOBEPXHOCTH
6accedHa ¢ NOpoXKoH paBHa (25 + 2x)(18 + 2x), u4TO, COraCHO YCJIOBHIO,
coctasnsier 638 m2. [Tonyuaem ypasuenwe: (25 + 2z)(18 + 2z) = 638.
3HayHT, H3 NPeoKeHHbIX BADHAHTOB OTBETOB YpaBHeHHe 3) COOTBETCTBYET

YCJIOBHIO 33aY4H.
Omesem: 3.



3aaaua 2

/ Ha Tpu noaku nocrasuau 218 kuur. Ha nepByio nocraBusd Ha 13 HHHN
GoJiblie, YeM Ha BTOPYIO, @ Ha TPeThIO NoOJKY — B 3 pa3a OoJiblle, yeM Ha
BTOpY10. CKOJBKO KHHMI Ha BTOpoH moJsike? BuiGepuTe ypaBHeHHe, COOTBET-
CTBYIOLILEE YCJIOBHIO 3d/1a4UH, €CJIH & — KOJHYECTBO KHHI HA BTOPOH MOJIKE.

1) 5z + 13 = 218 2) 5z — 13 = 218
3)2::+13+§=213 4) 2z + 13 — £ =218

o ’ J




3aaaua 2

/ Ha Tpu noaku nocrasuau 218 kuur. Ha nepByio nocraBusd Ha 13 I{HH[\
GoJiblie, YeM Ha BTOPYIO, @ Ha TPeThIO NoOJKY — B 3 pa3a OoJiblle, yeM Ha
BTOpY10. CKOJBKO KHHMI Ha BTOpoH moJsike? BuiGepuTe ypaBHeHHe, COOTBET-
CTBYIOLILEE YCJIOBHIO 3d/1a4UH, €CJIH & — KOJHYECTBO KHHI HA BTOPOH MOJIKE.

1) 5z + 13 = 218 2) 5z — 13 = 218
3)2::+13+§=213 4) 2z + 13 — £ =218

- ’ J

Pewenue. [lycTb  — KoNMHUeCTBO KHWI HA BTOPOH MOJIKe, TOTAAa Ha
nepBoH nojke — (z + 13) Kuur, a Ha Tpetbel — 3z KHHr. Bcero Ha Tpéx
nosikax 218 kHHr. [lTonyyaem ypasHende z + 13 + z + 3z = 218. Otclona
5 + 13 = 218.

M3 npemnoeHHbIX OTBETOB BEPHBIM siBJisieTcs | ).

Omeem: 1.



3aaaua 3

YCJAO0BHKO Eﬂﬂﬂ‘{H?

1) 422 + 7 = 42(z — 1) 2);‘_272;1_21

42 - _ 42 42 _ 42
k 3):5 Tz —1 4)m+? r—1

/ MaremaTHK NoJIy4YHJ1 3aKa3 cocTaBHTb 42 3ajaud 3a T AHeH. Ecim ﬂhm
OH COCTaBJfAM B JeHb Ha 7 3ajay 60Jiblile, TO 3aKOHYHJ Obl paboTy Ha [eHb
paHblie. Onpenenure x. Kakoe 13 npHBe€HHBIX YpaBHEHHH COOTBETCTBYeT

J




3aaava 3

/ MaremaTHK nosryuns 3aka3 cocTaBHTb 42 3ajlaud 3a x AHed. Eciu ﬂhm
OH COCTaBJIsL/I B JeHb Ha 7 3ajay OoJiblle, TO 3aKOHUHJ Obl paboTy Ha JeHb
paHblue, Onpeaenute x. Kakoe 13 npuBel€HHBIX ypaBHEHHH COOTBETCTBYET
YCJIOBHIO 3aj1auu?

42 42
2) -7 x-—1
3) 42 _7_ 42 4) 42 L7 - 42
\ T -1 T r-—1 /
Pewenue. Tlo ycnoBHIO 3afaud MaTeMaTHK TOJIYUHJ 3aKa3 COCTABHTb

42 3a5avuH 3a £ IHeH, TO eCTh OH JoJ1KeH Obl COCTaRAATD % 3d/ld4H B JI€Hb.

1) 42z + 7 = 42(z — 1)

EcJiu Gbl OH cOCTaBAAM B leHb Ha 7 3aaau 6oJbLie, TO 3aKOHUKJ Obl paGoTy

Ha JeHb paHblue, TO €CTh COCTaBJAM Obl 3ala4y B [leHb. Y YHTbIBasi 3TH

r—1
42

-1

YCJIOBHA, MMOJIy4yaeM YpaBHeHHe if +7=

CJienoBaTesibHO, H3 MpeoKeHHBIX OTBETOB TOJBKO ypaBHeHHe 4) yaos-
JIETBOPAET YCJAOBHIO 3a/1a4H.

Omeem: 4.



3anaua 4

M3 nepeBHH B ropojl Bble3KaeT MOTOLHKIHCT H efleT ¢ MOCTOSTHHOH CKO-
pocTbio 50 kM/u. Uepes 20 MHHYT mocJle MOTOLIMKJIUCTA H3 JepeBHH B ropoj,
Bble3XKaeT aBTOMOOM/IbL H efleT € MOCTOAHHOH cKopocTbio 80 kM/y. Kakosa
AJIHHa MYTH OT AepPeBHH [0 ropoja, ecJiH MOTOLHMKJIHCT H aBTOMOGHJIbL TTPH-
OblIH B ropoll ogHoBpeMeHHo? [lycTe S KM — [JIHHA MYTH OT [epeBHH MO
roposia. Kakoe H3 1aHHBIX ypaBHEHHI COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3a/lauH?

S _ S S 50
D5 +20=135 2) 50 =50 20

\3)808+0,2=503 4)5%"3%=% /




3anaua 4

M3 nepeBHH B ropojl Bble3KaeT MOTOLHKIHCT H efleT ¢ MOCTOSTHHOH CKO-
pocTbio 50 kM/u. Uepes 20 MHHYT mocJle MOTOLIMKJIUCTA H3 JepeBHH B ropoj,
Bble3XKaeT aBTOMOOM/IbL H efleT € MOCTOAHHOH cKopocTbio 80 kM/y. Kakosa
AJIHHa MYTH OT AepPeBHH [0 ropoja, ecJiH MOTOLHMKJIHCT H aBTOMOGHJIbL TTPH-
OblIH B ropoll ogHoBpeMeHHo? [lycTe S KM — [JIHHA MYTH OT [epeBHH MO
ropoja. Kame H3 JaHHBIX YpaBHEeHHH COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aJa4H?

S S o0
1 2 =
) 2 50 T20= 35 2} 5o +20
3) 80S + 0,2 = 508 4)——i 1
’ 50 80 3

Pewenue. t% Yy — BpeMs JBHXXEHHA MOTOLHKJIA; S% Y — BpeMs IBH-
KeHHs1 aBToMo6HAsA. [1o ycnoBHIO MOTOLMKS 3aTpaThi Ha gopory Ha 20 MH-
HyT OoJible, YyeM aBTOMOOHb. 20 MHH = % y= % y. CocTaBuM ypaBHeHHE:
S _ S

50 /6 = 3 M3 npemwnoxeHHBIX OTBETOB BepHLIM sBJsieTCS 4).

Omesem: 4.



3aaaya 5

/ OmnH HarpeBaresib HarpeBaetr Bo@y B OacceiiHe 3a 4 yaca, BTOpOH —\
3a 6 yacoB. 3a Kakoe BpeMsi Harpeercs Bojla B 6acceiHe, ec/u pa6oTtawTt o6a
HarpesareJis?

Bri6epHTe ypaBHeHHe, COOTBETCTBYIOLLEe YCJIOBHIO 3aJlauH, ecJH t —
BpeM# (B yacax), 3a KOTopoe HarpeeTcs Boja npH AByX pa6oTaioluux Harpe-

BATEAX.
11
=176 /

\ 1)t=:1i+

2) $=1+

=
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3aaaya 5

/ OnnH HarpeBaTesib HarpeBaeT Bogy B OacceiHe 3a 4 yaca, BTOpPOH —\

3a 6 yacoB. 3a Kakoe BpeMst Harpeercst Bofia B 6acceiiHe, ecaiu pa6oTalot o6a
HarpeBarteJisi?

BriGepHTe ypaBHeHHe, COOTBETCTBYIOILEe YCJOBHIO 3aJlauH, eclu t —
BpeM# (B yacax), 3a KOTOpoe HarpeeTcs Boia NpH ABYX pa6oTalolHX Harpe-
BaTeJX.

~1_.1 1_1.1 ~1_1 1_1_1

Pewenue. [lpumeM 06béM Bombl B 6acceiiHe 3a 1. 3a onuH yac I Ha-

rpeBaTesNb MOXKET HarpeTh 1 acts BOML, a I — L yacts BoJbl. [IpH aByx

4 6

paboTaloLLHX HarpeBaTessx 3a 1 yac HarpeBaeTcs % + % YacTh BOJbI, YTO CO-

1 1 1,1
c =.C A== 4=
TABHT : JieI0BaTeJILHO, 7 1 + 6

ypaBHeHHe 2) COOTBETCTBYET YCJOBHIO 3aaUH.
Omeem: 2.

. H3 NpelJOXKEHHBIX OTBETOB TOJIBKO



3aaaHua ans
camocToaTenbHou paboTbr

O [TpounTaiite 3agauy. «Kaym6a umeer dopmy Kpyra aiamerpoM 8 M. Bo-
KpYT KJYMORI NPOJIOXKeHa 10POXKKa OAHOH H TOH Xe IHPHHLI

[1nowanp, KOTOpylo 3aHHMaeT Kiymba ¢ IOPOXKKO#, pasHa 36w M?. Kakosa
LUHPHHA AOPOXKKH ?»

[TycTb wnpHHa nopoxKH = M. Kakoe ypaBHeHHe COOTBETCTBYET YCJIOBHIO

3ajjauu?
1) 7(8 + z)* = 367 2) (8 + 2z)% = 367
2
3) B+2)°m _ 36, 4) (4 + z)? = 36m



OHH NEPBOH MOJIKE KHHT B 3 pa3a 0oJibllle, YeM Ha BTOPOH, H HAa 15 KHHr
MeHbllie, ueM Ha TpeTbel. CKOJbKO KHHT Ha NepBOH NoJiKe, ecsId Ha TPEX 1oJ-

kKax 120 kHur?

Bri6epHTe ypaBHeHHe, COOTBETCTBYIOIlee YCIOBHIO 33]1aUH, eCJIH yepe3
00603HaY€eHO KOJHYECTBO KHHI Ha NepBOH MOJIKe.

1)3z+15=120-z 2)x+§+§+15=12{1
3) Lz —15 =120 4) Lz +15 =120

3 3

OHB IBYX ITYHKTOB, PacCTOsIHHE MeXIy KOTOPbIMH 45 KM, OIHOBpeMeH-
HO HaBCTpeyy APYT APYry Bblexaju Ba Bejsocuneaucta. CKOpocTb nepBo-

ro BEJIOCHNENHCTa Ha 3 KM/U GoJibllie CKOPOCTH BTOPOrO BEJOCHMeNHCTa.
Onpenenute CKOPOCTL MEPBOTO BEJIOCHITENMCTA, €CJIH OHH BCTPETHAHCH Ue-
pe3 1 4 30 MHH MocJe HX Bbie3ja.

O603HauKB Yepe3 T CKOPOCTb MepBOro BeJOCHNeAHCTa (B KM/4), BbiGe-
PHTE ypaBHEHHE, COOTBETCTBYIOLLEE YCJIOBHIO 3aa4H.

1) 2z —3 = 30 2) 2z + 3 = 30
3)1L,5(z+ (z+3)) =30 4) 1,5(z + (z+ 3)) =45



Opaccmﬂune Mexay npHctansaMu 30 kM. Jloaka nponJibijia OT 0HOH MPH-
CTaHH [0 IPYTOiH H BepHyJach 06paTHO, 3aTPaTHB Ha Bechb MyTh 6 yacos. Ka-
KOBa COGCTBEHHAS CKOPOCTh JIOJKH, €CJIH CKOPOCTh TEUEHHS PEKH 2 KM/u?

Bui6epHTe ypaBHeHHe, COOTBETCTBYIOLEE YCJOBHIO 3afayH, €C/H 38 T
0603HaueHa co6CTBEHHAs CKOPOCTD JIOAKH (B km/u).

30 30 _ o 9
1);1:-—2 :1:+2h6 2)$+2+I—-2_6
o 3 7 . _9) —
Q 3)I+2+I—2_1 4)39(I+2) 3U(I 2) 6
PHECTDHHHE OT MoCeéJKa 00 CTAHUHH EETDGYC HPDKGJIHT 34d 3 yaca, a aBTO-

MOGHJIb — 3a 2 uaca. YeMy paBHO pacCTOSIHUE OT NMOCENKA 10 CTAHLMH, eCJIH
CKOPOCTb aBTOMOGHJIS Ha 35 KM/4 60JIb111e CKOPOCTH aBTOOYyCa?

YxaxuTe ypaBHeHHe, COOTBETCTBYIOLLlEe YCJIOBHIO 33]]a4H, eCJIH yepe3 T
0603HaueHO paccTosiHHe (B KM) OT MOCENKA 10 CTAHLMH.

_ T _ T\ _
1)3z -2z =35 2) 35(2 3) =1
r _ I __ I _ I _
3)5-5=3 )5 -5=35



Qﬂpnqmaﬁre ycJI0BHe 3afauH. « M3 anioMHHHeBOro [1PAMOYroJbHHKA M0~
wanpio 120 cM? cenann Kopo6Ky 6e3 KDBILUKH. BHIDE3aB M0 YIJIaM OfHHA-
KOBble KBaJpaThl H 3arHyB Kpas BBepX UeMy 10/KHB GbITh
paBHbI CTOPOHBI BBIPE3aHHOTO KB3ipaTa, eCJiH pa3Meprl AHA KOPOOKH 6 cM K
4 cM?»

[lycTb cTOpOHBI BEIpE3aHHONO KBafipaTa paBHbl x cM. Kakoe ypaBHeHHe
COOTBETCTBYET YCJOBHIO 3aa4H?

V/ %,

7 %

X

1) (6+z)(4+z) =120 2) (6 — 2x)(4 — 2z) = 120
3) (6 + 2z)(4 + 2x) = 120 4)6-4 + 4z =120



